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hivatal:
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hova a lap szellemi és anyagi

Kiadó: 
a Réeivény-nyomí1 a

A földteher mentesítés kecskeméti anyaga.
Ismeretes, hogy a kormány ország­

szerte adatokat gyűjt a száz holdat 
meghaladó birtoktestekről. Az adat­
gyűjtés kapcsolatban van a tbldteher- 
mentesitésre vonatkozó javaslattal, a 
melyet a kormány legközelebb terjeszt 
a törvényhozás ele.

Az országos központi statisztikai 
hivatal egy csomó rubrikazott nyom­
tatványt küldött Kecskémét varos ta­
nácsához azzal a felszólítással, hogy 
nyomozza ki, hány olyan birtok van, 
amely a száz holdat meghaladja, ki 
annak a birtoknak a birtokosa, mennyi 
teher van a birtokon es mikor mindezt 
tudja, irja bele az adatokat a rubri­
kákba, ne feledkezzek meg azonban 
arról is adni felvilágosítást a statiszti­
kai hivatalnak, hogy melyik birtokos­
nak van birtoka idegen határon is.

A jogügyi es statisztikai ügyosz­
tály kötelességszerüen hozzálátott az 
adatgyűjtéshez. A munkát persze a 
íökladónyilvántartasi hivatal segítségé­
véi végzi. Azaz végezne, ha tudná. 
De a statisztikai hivatal olyan rejtélyt 
adott fel a hatóságnak, amelynek a 
megfejtese majdnem lehetetlen.

A statisztikai hivatal ugyanis a 
birtokok statisztikáját kéri, a kérdőívek­
ből legalább az magyarázható, hogy 
tudni ki vauja, hány ember kézén van

T A. R u A.

Az eskü.
Irta Szlviha

Mint egy lejhabba pottyant ametiszt 
kő, úgy nézett ki a glycinia lila fürtjeivel 
beburkolt kis villa a virágzó gyümölcsfák 
közölt. Szemkáprazas nélkül nem is néz 
hette az ember ezt a ragyogó fehérséget, 
mely úgy összeolvadt a tavaszi ég fényes, 
de halvány kékségével, mintha csuk annak 
gomolygos fehér felhője szállt volna alá 
a tűidre.

Hosszú szárú korai fehér liliomok, 
tömött fehér szegfűk és tubarózsák sze­
gélyezték a kis to partjait, mely a villa 
élőit úgy terült el, mint egy törött tükör­
darab és melynek keskenyebb részén ke­
cses kis hid vezetett át. Fehér rózsa fu­
totta be a kis hidat, mesziröl az egész 
egy himbálódzó, ingatag virágfüzérnek 
nézett ki. 

i száz holdat meghaladó birtok. Mar 
I most a következő helyzetek ele kerül 

a statisztikát gyűjtő hivatal: Péter Pál 
száz holdas birtoknak a gazdaja, de 
úgy, hogy ötven hold föld a sajat 
névén van, a másik öt ven holdnak 
úgy az ura, hogy inassal felerészes 
egy száz holdas birtokban. Ezzel mar 
most mit tegyen a statisztikát gyűjtő 
ügyosztály. Bevezesse e a rubrikába, 
vagy ne vezesse be. I la az a cél, hogy 
a százholdas birtokok tehermentesit- 
tessenek, hát akkor Péter Pál nem ' 
jöhet számításba, mert neki tulajdon j 
képpen két birtoka van, de egy se j 
száz holdas. Ha azonban az a cél, hogy 
a középbirtokoson könnyítsen az or­
szág, akkor gondoskodni kell őróla is, ! 
mert neki száz hold földje van. Meg- : 
jegyezzük, hogy az ilyen birtokviszo i 
nyok szama légió, mert százszámra 
van olyan, aki a birtokát a feleségé­
vel, atyjaval, testvérével, vagy inassal j 
osztja meg.

De meg kell küzdeni az adatszedő 
hivatalnak más nehézséggel is. A sta- 

‘ tisztikai hivatal ugyanis azt is kívánja : 
adjon a hatóság pontos számadatokat ; 
arról, — az augusztus 15 iki állapotok ' 
szerint, melyik birtokon mennyi a 
teher és kinek a javara lett a birtok ! 
megterhelve.

Hat ez is körülbelül megoldhatta!) ' 
! feladat. Mert a varos birtokivein tér 
I meszetesen a név megjelölése nélkül

Áthajolva a hid zöld lombos es fehér 
I rózsás karfáján, egy karcsú fiatal leány 

integetett nehány hosszunyaku hattyú 
i fele, melyek lassan és komolyan úsztak 

feléje, pár percig elnézte okét, aztán to­
vább sietett. Nagy fehér kalapjának sza 
hígjait ide oda lengette a lágy tavaszi 
szellő, végig-végig csókolva a liliomokat, 
seabiosákal és az üde, teljes teher bazsa 
rózsákat, melyeket balkarjával magához 
szorított, inig jobb kezével csipkés szok­
nyáját kecsesen felfogva, magassark u ci­
pellőivel nesztelenül suhant végig az utón.

Az ut egyik kányái illatánál meg 
állott. |Egy fehér pad volt, ott egy fehér 
márvány Ámor szobor állott. A leány fel­
ugrott a padra, ajkaival megérintette a 
szobor arcát és pár pere alatt a kis ha­
mis isten tetőtől talpig bevolt borítva illa 
tos virággal.

— Na te kis szemérmetlen, itt van 
friss vi rag köntösöd, reményiem Ali meg 
lesz elégedve a mai színösszetétellel, min 
den fehér, még a cipőm is, — olyan 
• z a kert most, mint egy fehér paradicsom.

Kalapját ledobta a padra és maga 

csupán a birtokresz száma van Innen 
tehat nem meríthet fölvilágositást a 
hatóság. A telekkönyvi hivatalban 
meg tudvalevőleg nehézhes az adat­
szerzés, mert ott meg csak tollal, tin­
tával se szabad dolgozni. Kellene oda 
egy erre a célra külön kirendelt telek­
könyvi tisztviselő s akkor se lenne 
megbízható a kimutatás, mert augusz­
tus 15-ike óta ugyancsak megváltoz­
hattak a birtokviszonyok.

Az meg éppenséggel kivihetetlen, 
hogy a hatóság arról is adjon felvilá­
gosítást, kinek merre van még birtoka. 
Ez lehetséges talán valami kis faluban, 
ahol a jegyző tudja, hogy Kovács 
Jánosnak Kis szálláson van öt holdja, 
Nagyszálláson meg van két hold földje. 
De nálunk honnan tudja azt a vá­
rosi tanács, hogy kinek-kinek Kecs­
keméten kívül merre van még birtoka. 
Lehetne a bajon úgy segíteni, hogy a 
hatóság maga ele idézné a feleket es 
a sajat bevallásuk alapjain töltené ki a 
rubrikákat. De eredményre ez se ve­
zetne. Mert a megjelenésre senkit se 
lehetne kötelezni és csak az menne, 
akinek éppen kedve volna hozzá.

Szóval a kecskeméti adatszerzés 
sok akadályba ütközik es fölötteképpen 
hiányos lesz. Ha a fökltehermentesités 
terve csupa ilyen adatra fog támasz­
kodni, akkor aligha lesz megoldható.

is leült. Dudolgatva lábalta kis lábait, de 
később türelmetlenül ugrott föl.

— Ali . . . Ali . . . csúnya Ali . . . 
hol vagy . . . még sem jössz!

A fehér fák közül azonnal megjött 
a válasz.

— Mar itt is vagyok Lili — mehe­
tünk.

Világos tennisruhí ba öltözött nyú­
lánk, szőke fiatalember lépett ki a gyü­
mölcsösből és nyújtotta kezét a leány felé.

— Szervusz, — de hat az istenért, 
hol voltai Ali ilyen sokáig — és hol hagy­
tad a rakettedett ?

— A rakettemet ? — oh azt úgy 
látszik otthon felejtettem — tudod Lili 
most bele vagyok merülve Shaksperebe, 
emiatt is késtem el. Ugyan kérlek Lili, 
nem mondanád meg nekem, hogy Shak- 
spere alakjai közül melyik a kedvenced?

Lili tágraniilt szemmel nézett a 
fiatalemberre majd kissé elpirult.

— Hogy melyik a kedvencem Shak- 
spere alakjai korül ? . . . én . . . én . . . 
igazán nem tudom . . . én Aladár még 
egyáltalán nem is olvastam Shakspeiet,TANKÖNYVEK az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban 

= író- és rajzszerek, rajzeszközök = 
g&S"' a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók 
Fekete (Sckwartz) Somci

= IxájT könyvkereskedésében Kecskeméten, az itcés-piacon. TKI 
Ugyanitt a tankönyvek díszes angol vászonba es tartósan 40 fillérért be is köttetnek.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Politikai hírek.
• A politikai helyzet. A vezérlő bi­

zottságnak értekezlete vonla magára a 
figyelmet a válság mai mozzanatai közül.

Egy hangit lag elhatározta a vezérlő­
bizottság, hogy a jelenlegi kormány vád 
ala helyezését fogja ajánlani a szövetke­
zett baloldalnak s a vád alá helyezési 
indítvány megszerkesztésére gr. Apponyi 
Albert, br. Bánffy Dezső, Darán vi Ignác, 
gr. Zichy Aladár, Polonyi Géza. Hollo 
Lajos és Vázsonyi Vilmos tagokból álló 
albizottságot küld ki.

A választói jog kérdésében a ve­
zérlő bizottság kiküldte egy s/ükebb bi 
zottsagba gr. Andrassy Gyulát br. Bánffy 
Dezsőt, gr Apponyi Albertét, Kossuth 
Ferencet, Vázsonyi \ ilrnost és gr. Zichy 
Aladárt azzal a mandátummal, hogy e 
kérdésben a vezérlőbizottsag legközelebbi 
ülésére készítsenek jelentéit.

Megbízható tudósítás szerint nagy 
veszekedés volt a vezérlő-bizottság ü/é- 
sén. Vázsonyi esetleg ki is lep a koalí­
cióból. Az ülés alatt egyébként főleg a 
néppárt agitált az általános választói 
jog ellen. Élesen észrevehető volt, hogy 
magában a függetlenségi pártban is di­
vergálnak a nézetek.

V a z so n y i egyébkent kijelentette, 
hogy abban az esetben is javaslatot fog 
tenni az általános választási jog érdeke­
ben, ha a koalíció nem jáiulna hozza. 
Polonyi erre hevesen megtámadta Vazso 
nyit. Minden jel arra mutat, hogy Vá- 
zsonyi indítványát 14 szóval 9 elleneben 
elvetik.

* Az uj foldtehermentesites Mái is­
mertettük az uj töldtehermentesitési akciót, 
mely a kisgazda és kisbirtokos súlyos 
terheinek megváltását célozza. Amint ér­
tesülünk, erre a célra egyelőre százötven­
millió korona áll rendelkezésre. Ebből 
csakis kisbirtokosok kapnak. Egy tetei 
ben haimincezer korona lesz a maximális 
kölcsön összeg. Minthogy záloglevelek csuk 
az érték ötven százalékáig adhatok, tubát 
további huszonö1 százalékot második téte­
lén kaphatnak a gazdák. A birtok tehát 
az értek hetvenöt százalékáig terhelhető 
meg. Ahol a gazda megmenti sére ennyi 
nem elég, ott a jóakarata becsles segíthet 

a bajon. Az összes záloglevelek alpari, 
teljes névértékbAi fizettetnek ki. A köl 
csonök mind amortizációs kölcsönök lesz­
nek s kamat és törlesztés fejében mind­
össze öt é6 fél százalék lesz évente fize­
tendő. Semmiféle mellékdíj nincsen. Az 
egész nagy konverciós munkálatot a 
„Magyar földhitelintézet*, a „Kisbirtoko­
sok földhitelintézete* és a vidéki „Hitel­
szövetkezetek* együtti sen fogják elvégezni. 
Munkájukban segítségükre lesz a „Pesti 
Ha?ai Takarékpénztár*, mely a II dik 
helyen álló huszonöt százalékokat adja. 
A kölcsönök kezelését, a lörlesztéses ka­
matok beszedését a hitelszövetkezetek 
végzik. Az akció, mint hírlik, még ebben 
a hónapban veszi kezdetet.

Hírek az országból
= A világ gabonatermese 1905 ben.

A magyar földmivelésügy i kormány, ki­
mutatása a világ gabonaterméséről. Álta­
lánosságban az idei termés egyes orszá­
gok és világrészek területén nagy különb­
ségét mutat a tavaly ihoz képest ; a világ 
összes búzatermése azonban alig külön­
bözik a múlt évitől. Már a rozstermésnél 
nagy az eltérés, legalább is 10 százalék, 
az oroszországi gyönge termés miatt, 
melynek nagy kiterjedésű rozstermelése 
döntő befolyással bir.

Az árpatermés is valamivel, a zab­
termés jóval kisebb a tavalyinál.

Az európai államok tengeritermesé* 
ben az idén is nagy lesz a hiány, ha nem 
is oly nagy, mint a múlt évben, de elég 1 
jo volt a tengeritermés Dél-Amerikában, 
ahonnan az idén is élénk exportra van 
kilátás Európába.

A burgonyatermés kilátások eléggé 
kielégitőek, bárha a julius havi szárazság 
és hőség ennek is ártalmára volt.

Takarmány, különösen széna és 
szalma elég bőven termett, jóformán világ­
szerte, csupán a szárazság és hőség kö­
vetkeztében szenvedett vidékekén lesz 
benne hiány.

= Árpád lialalanak ezredik évfordulója. 
Hagyományaink szerint a honalapító Árpád 
907-ben halt meg s Aquincum határában, 
Álba Eeelesia (Feliéiegy ház) tájékán, a 
hol egy bő vizű csermely foly dogált, te­
mettek el ősi pogány rítus szerint. Arkco- 
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logusaink és historikusaink kutatták is a 
honalapító sírját, de a legszorgosabb ku­
tatás se tudott határozott nyomra találni. 
A dolog tehát úgy áll, hogy a honalapító 
örök pihenőjét nem ismeri hálás nemzete 
s nem is igen lehet remény arra, hogy 
minden kétséget kizáró módon valaha 
megtaláljuk. Árpádról azonban néhány 
esztendő óta kegyeleteson szoktunk meg­
emlékezni. A kegyeletes ünnep színhelye 
a szeri puszta, ahol, ismét csak a hagyo­
mányok tanúsága szerint, őseink az uj 
hazában az első nemzetgyűlést tartották. 
Az idei Árpád ünnepen Szalay Károly 
budapesti tanár, aki lelkes szavakkal 
dicsőítette Árpád emlékét, arra buzdította 
hallgatóit, hogy két év múltán Árpád 
halálának ezredik évfordulóját világra­
szóló ünneppel üljük meg. Két év nagy­
idő s az alatt bizonyára kellően elkészül­
hetünk honalapítónk ^emlékének méltó 
megünneplésére. Az Á r p á d ünnepnek, 
hogy a honalapítóhoz s a nemzethez egy­
aránt méltó legyen, a kegyeletes hála 
mellett arról is kell tanúskodnia, hogy a 
magyar most is ahhoz a,földhöz ragasz­
kodik, amelyet neki Árpád kardja és 
bölcsesége szerzett és ahhoz az akotmány- 
hoz is, amelynek eredete szintén Árpád­
hoz vezet vissza.

NAPI HÍREK. 
Csengetnek...

Az iskolákban megkezdődött az élet. 
Nem egy családban hangzik föl egy 

uj fogalom, a mely, a mig megszokják, 
uj életbeosztást, uj szokások kifejlődését 
segíti elő.

A kis nebuló, aki a középiskola első 
osztályába kerül, máid kezdve ahhoz szo­
kik, hogy csengetés előtt iskolában legyen.

Lekésni, csengetés után iskolába 
menni: ez a legnagyobb fegyelemellenes 
cselekedet volna. Már hét óra tájban fel­
hangzik hát a jelszó : Öltözködni, gyere­
kek, mert — mindjárt csengetnek

Erre aztán zajtól visszhangzik az 
otthon, mert a csengetés réme kerget min­
denkit, siet, kapkod, rohan az egész ház, 
mert — mindjárt csengetnek . . .

de a télen láttam a színházban Rómeó és 
•Júliát, Torok Irma adta .Júliát, oh be 
édes volt.

A fiatalember megvetőleg vont val­
lat és elnézően intett a kezével.

— Rómeó és Juha . . . Török Irma 
. . . latszik Lili, hogy te nem sokai értesz 
ehez a dologhoz. Shakspere legremeki bb 
müve és alakja: Hamlet. — Vannak, kik 
III. Richárdot tartják annak, de azok 
mind b ilgak. Majd délután felolvasok ne­
ked Hamletból.

— Helyes, délután fel fogsz nekem 
olvasni Hamletból, hanem egyelőre sza­
ladj vissza a pakettedért és siessünk a 
tennishez, a többiek már mind ott vannak 
— vagy — tette hozzá hamiskas pillantást 
vetve a ‘fiatalember felé — vagy talán 
inkább Hamlettól tartasz és azt mondod, j

Ered) kolostorba Lili. — Ennyit én 
is tudok Hamletból.

A fiatalember odahajolt a leányhoz 
és gyengéden homlokon csókolta.

— Nem vagy elég komoly Lili, de 
azért szeretlek . . . és nem küldelek ko* • 
lusturba, hisz nemsokára a felest gém le 
szel .... de mikor visszafelé ha adt, 
ábrándosán sóhajtott fel : Lili a feleségem 
lesz . , . de nem lenn? e szebb, ha kolos­
torba vonulna.

Lili azonban nem vonult kolostorba, 
hanem még azon a nyáron felesége lett 
Aladárnak. Így akarta ezt a két rokon 
família é> a gyerekeket nem sokat kér 
deztek.

Házasságuk oiyan volt, mint egy 
szép lírai költemény. A fiatal férj gazdag 
léven, élhetett a költészetnek, ábrándok­
nak es merengésnek, kis felesége pedig 
lassankii.t mindezt oly természetesnek 
találta, ábitatos bámulat és csodálat fogta 
el férje iránt, ki neki oly szép dolgokat 
beszelt és magyarázott.

Nappal olvasott a férfi a költők­
ből, Lili fejeben csodás alakokká fejlőd­
tek Longfel’ow, Temnyson, Lermontoff, 
Schiller, Gőthe és a többiek és eslonkint, 
mikor kint üllek az erkélyen és belenéz 
tek a holdsütötte tájba, a kis asszonyka 
elragadtatással omlott férje karjaiba és 
felkiáltott:

— Oh, Ali, milyen szép az élet, 
nézd a hold sugarait, élezd a virágok 
illatát, oh mily hálás vagyok neked, ki 
igy megismertettél engem a költészettel.

És hallgatta sokszor éjfélutánig is 
férje szavalatait, vagy ábrándos zongora­
játékát — igaz, hogy aztán, mikor le­
feküdt, amint a párnára hajtotta fejét, 
azonnal e! is aludt.

így tartott ez az ideális boldogság 
tavaszig, ekkor hirtelen valami gonosz, 
förtelmes ördög megirigyelte az ő fehér 
par.idicsomjukat — a fiatal férj beteges­
kedni kezdett és mire újra virágzani kez­
dett a glycinia és a liliom, Aladár elké­
szült ama bosszú útra, melynek végállo­
mása oly annyira ismeretlen.

Alig alig pihegett már, mikor kíván­
ságához kepest kivitek az erkélyre. Azt a 

kétségbeesett, fájdalmában félőrült terem­
tést, ki ott térdelt mellette, azt sem igen 
látta már.

— Ali . . . Ali . . . édes Alim, no 
hagyj itt, zokogta a szegény kis Lili, 
mire a haldokló arra fordította fejét és 
egy pillanatra még föleszmélt.

— Meghalok Lili ... itt hagylak . .. 
hidd el szép a halál igy virágok között
— de hirtelen, mintha tudatára jött volna 
tán először annak, hogy mi is volt neki 
ez az édes kis teremtés — megfogta a 
kezét és izgatottan szorongatni kezdte.

— Esküdj meg . . . esküdj meg Lili, 
hogy nem fogsz újra férjhez menni !

A kisasszouy éles sikoltással borult 
a féifire és szivszaggaló, keserves sirástól 
szólni nem is birt.

— Esküdj Lili — sürgeti a haldokló
— miért sírsz ? . . . talán nem akarsz 
esküdni? . . .

Lili felugrott és könytől nedves sze­
mei csak úgy villogtak.

— Oh Ali . . . Ali . . . hogy tudsz 
igy beszélni velem . . . hogy tudsz ben­
nem ennyire kételkedni, . . . hát nem tu­
dod, nem hiszed mennyire szeretlek . . 
neked eskü kell ... oh mennyire fáj ez 
nekem . . . mennyire fáj ... ez (borzal­
masabb a halálnál . . .

Feje pár percig mozdulatlanul nyug­
szik a félti ölében, de aztán felugrik, es­
küdni akar, pillantása férjére esik, annak 
a lelke már ott lebeg valahol a virágzó 
gyümölcsfák között és Lili csak holtteste
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Eltelik a délelőtt. Ha kozmáé lett a 
leves, nagy a tragédia : mindjárt csenget­
nek, hazajön a gyerek s mi lesz a leves* 
8el ? Siet, kapkod, rémül az egész ház, 
hogy helyrehozzák a bajt, mert — mind­
járt csengetnek . . .

Egy óra; öt-tiz perc múlva, nagy 
köny vpaksamétával terhelten, meg is jön 
a nebuló.

— Éhes vagyok ! — kiált fel fárad­
tan s anyja, apja siet asztalhoz, hogy a 
kifáradt, nehéz munkából hazatérő gyerek 
uj erőket gyűjtsön.

Az egész ház sorsa — a csengetés­
től függ, tiz hónapig, mától kezdve.

Még a délutánt is az szabályozza, 
mert ha sok a munka, a lecke, a gyakor­
lat, — sietni kell a vacsorával, hogy az­
után is lehessen még dolgozni s marad­
jon idő az alvásra.

Az alvásra . . . mert ez a legfonto­
sabb a kis gyermek életében. Ha nem 
aludt eleget, fáradtan kél fel, már pedig 
hétkor fel kell kelni, mert — mindjárt 
csengetnek.

így játszik bele a csengetés a csa­
ládok életébe. Tiz hónapig. Matói kezdve.

Egy iskola túlzsúfoltsága.
Az e cím alatt lapunk mai szamában megjelent jó­
hiszemű, de némely értesülésében, ugylátszik, téves 
közleményre a polgári leányiskola nagyérdemű igaz­

gatója a következőket közli velünk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A ..Kecskeméti Lapok"’ mai számá­

ban „Egy iskola túlzsúfoltsága* cím alatt 
téves értesülésen alapuló cikk jelent meg, 
mely szerint „a polgári leányiskola 1. osz­
tályába eleddig nem kevesebb, mint 150 
növendék iratkozott be* . . . s igy „most 
minimum 75 tanuló jutott egy-egy ősz 
tályra*; továbbá „mily kevés előrelátással 
bírtak azok a tényezők, akikre az épülő 
iskola ügye bízva volt.’*

Engedje meg tehát a tek. szerkesztő

mellé zuhanhat le ájultam — —------

Eltelt néhány év azóta. A kis villa 
környékére ezúttal a vörös menyország 
elnevezés illene, mert most minden csak 
úgy izzik, lángol, a meleg júniusi napban. 
Vörös rózsa futotta be a kis lakot és a 
hidat, amerre szem lát, mindenütt vörös 
rózsák, óriási pipacsok, vörös szirétruni 
nők, campamillák, karcsú gladiolusok, 
rózsás verbéna szőnyegek és „égő szerel­
mek*.

Lili asszony vörös pongyolában, vö­
rös fonott hintaszéken ül egy nagy fodros 
piros esernyő alatt, kezében még a könyv 
is piros kötésű és gummisarkos cipői is a 
pipacs színében játszanak.

Olvas — de hirtelen épp úgy, mint 
évek előtt, türelmetlenül kiáltani kezd:

— Gábor . . . Gábor . . . hol is van 
ilyen sokáig? . . ,

— Már itt vagyok szépsége s szép 
asszony ! és abban a percben erős, szen­
vedélyes férfi karok fogják körül derekát 
és egy fekete bajuszos száj tapad hosszú- 
hosszú kéjes csókokkal ajkaihoz.

Az asszony megreszket a gyönyörű­
ségtől, ennyi mámort, mint ebben az 
egyetlen egy csókban, nem érzett házas­
sága egész ideje alatt. Magához vonja a 
napbarnított szép férfi fejet és mialatt 
annak kezén a vastag karikagyűrűt nézi, 
átcikáz agyán a gondolat:

— Mily szerencse, hogy akkor nem 
mondtam el azt az esküt.

ur, hogy ezen tévedésekkel szemben a 
valódi tényállást elmondhassam.

A polgári leányiskola első osztályába 
112 tanuló íratott be, éppen annyi, 
amennyinek a két parallel osztályban 
hely van, egy-egy osztályra tehát nem 
75, hanem csak 56 tanuló jut. Ez a szám 
pedig nem szokatlan iskolánkban, bár 
mindenesetre olyan, amelyen tulmenni a 
tanítás és nevelés érdekében nem célszerű.

Hogy pedig azok, akikre az épülő 
iskola ügye bízva volt, igenis kellő előre­
látással jártak el, bizonyítja az, hogy az 
elfogultakon kívül két olyan terem meg 
most is van, melyek tantermekül épültek 
és használhatók s hogy az állammal kö­
tött szerződésben ki van kötve, hogy a 
város a polgári leányiskola fejlődése ese­
tén még 4 tantermet köteles építeni és 
felszerelni.

Ha tehát szükség volna a harmadik 
párhuzamos I. osztályra, annak felállítását 
nem az épület szűk volta vagy a tante­
rem hiánya okozná, hanem a tanító sze­
mélyzet csekély száma. Ugyanis egy uj 
osztály felállítása esetében még legalább 
kél tanerőre volna szükség a meglevőkön 
kívül, ami legkevesebb 5000 korona évi 
költségtöbbletet okozna. A jelenlegi kor­
mány pedig uj állások szervezésébe nem 

i megy bele, még akkor sem, ha szükség 
volna iájuk.

Pasthv Karoly:
O

Kecskemét, szeptember 6

— Kecskemét es a polgármesterek 
gyűlésé Már jeleztük, hogy a th. városok 
polgármesterei e hó végén Pancsován fog­
nak össze jönni, megtartandó az évente 
szokásos országos gyűlésüket. Kecskemé­
tet ezen a kongressnson aligha fogja Kada 
Elek képviselhetni, mert egészségi álla­
pota, sajnos, nem kielégítő. Így minden 
valószínűség szerint Bagi h. polgármester 
vagy Sándor István főjegyző fog Pancso- 
vára leutazni.

— Házasság. Farkas Vilmos fővárosi 
kereskedő eljegyezte Brett Vilma kis­
asszonyt Kecskemétről.

— Hírek a jogakademiarol. Jogakadé­
miánkon ma és holnap tartatnak meg az 
utólagos colloquiumok, amelyeken azon 

• ifjak, akiknek a múlt tanév folyamán nem 
| igen Ízlelt a jogtudomány, kireparálhatják 
I a bajt. A colloquiumok végeztével meg­

indulnak az alapvizsgák is. — Milhoffer 
Sándor akad, magántanár a jövő félévben 
az agrárpolitikát szándékozott előadni. 
Most érlesitést tett közzé, hogy ezt az 
előadást közbejött akadályok miatt nem 
tarthatja meg.

— Halálozás. Labanc Ferencné szül. 
Sváb Kovács Juliánná asszony f. hó 5 én 
éjjel két órakor, életének 27 ik, házassá­
gának 7 ik évében elhunyt. Temetése f. 
hó 6-án, szerdán délután 3 és fél órakor 
lesz a róm. katli. egyház gyászszertartása 
szerint az I. tized, Vásári-kis utca 140. 
sz. a. gyászháztól.

— A városi muzeum. Kevesen tudják, 
hogy városunk mennyire értékes múzeum­
nak a tulajdonosa. Különösen a régészeti 
szempontból érdekes tárgyaknak mond­
hatjuk magunkénak tekintélyes számát. 
Ez a gyűjtemény, amelynek nagy része 
tudós polgármesterünk, Kada Elek alpári 
ásatásainak eredménye, mindezideig a 
közönségnek nagyon nehezen volt hozzá­
férhető. Ugyanígy álltak a viszonyok a 
városi könyvtárral is. Mint értesülünk, 
most segítve lesz a bajon. A gyűjtemé­
nyek ugyanis a városi székház nyugati 
szárnyának I. emeletén fognak elhelyezést 

nyerni. A helyiségek átalakítási munká­
latai most vannak folyamatban.

— Megkezdődött az iskola. Ma úgy a 
polgári leányiskolában, mint az államilag 
segélyezett városi zeneiskolában is kezde­
tüket vették az előadások. A főreáliskolá- 
ban már tegnap megkezdődött a tanév.

— A szocialisták Nagykörösön. A szo­
cialisták a csendes Nagykőrösön is hozzá­
fogtak már a küzdelemhez. Vasárnap tar­
tották meg az általános választói jogért 
egybehívott népgyülést a Búzapiac-téren, 
mintegy 1500 ember részvétele mellett. 
Elnöknek Illés József, jegyzőnek Nagy 
Balázs lettek megválasztva. A gyűlés 
napirendjét Schönherr József adta elő. 
Kimutatta, hogy a mai válságos politikai 
helyzetből csak egyetlen ut van, ami ki­
vezet s ez az általános választói jog tör­
vénybe iktatása. Azután előterjesztették 
határozati javaslatukat, amit egyhangúlag 
elfogadtak.

— Miniszteri rendelet az alkoholizmus­
ról A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
körrendeletét intézett a ámfelügyelőkhöz, 
az ifjúsági egyesületeknek az alkoholiz­
mus ellen való küzdelme tárgyában. A 
A miniszter hangsúlyozza, hogy az ifjú­
sági fölvilágositással, visszatartással, el­
rettentéssel és példasdással kell harcolni 
az alkoholizmus mellett. Lehetőleg min­
den hónapban egyszer az ifjúság értelmi 
fokához mért előadást kell tartani. Az 
alkoholisták az egyesületből egy évre ki- 
zárandók. Ajánlja a miniszter, hogy szem­
léltető képeket függesszenek ki az egye­
sületi helyiségekben. A tanfelügyelőket 
fölhívja a rendelet, hogy évi jelentésük­
ben számoljanak be a tanulóknak az al­
koholizmus ellen kifejteti működésűkről.

— Gazdak es iparosok figyelmébe Leg­
újabban a következő, gazdákat és iparo­
sokat igen közelről érdeklő elvi jelentőségű 
határozatok hozattak : Azt, aki a maga 
hizlalta sertését levágja és annak húsát 
a nyári forróságtól kényszerülve eladja, 
iparhatósági bejelentés nélkül történt hús­
kimérés miatt nem lehet megbüntetni. 
Közfogyasztásra szánt sertést csak a vá­
gató biztos engedd mével iehet levágni. 
Két vagy több községi vadászterületet 
együttesen bérbe nem lehet adni.

Anyakönyvi kivonat.
— szeptember 6-an.

Születések: Virág Juliánná rk., Ko­
vács Jusztina ref., Borsos József ref., Kéri 
Gergely ref.,Czomoos halvaszülött leány rk.

Halálozásuk Polacsek Lajos rk. 14 
évas, Varga Margit rk. 14#napos, Kovács 
György rk. 8 éves. Homokos Imre rk 2 
éves, Oláh Juliánná rk. 2 éves, Szelcss 
József Miklós rk. 11 hónapos, Hajdú 
Lajos ref. 20 hónapos. Pacsu Ferenc rk. 
5 hónapos, Labancz Ferenc Antalné Ko­
vács Juliánná rk. 29 éves, Gulyás Mihály 
rk 65 éves.

Kihirdettettek : Csibrány László rk. 
és Garaci Lidia ref.

Házasságot kötöttek Budai Gyula 
rk. és Herceg Terézia rk

Szerkesztői üzenet.
F. Gy. Kecskemét. Verseket csak a 

legritkább esetben közlünk.

Felelői szerkesztő .

Dp. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LaptuUjdonos .

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Értesítés.
Van szerencsém tisztelt vevő­

imnek szives tudomására hozni, hogy

rövid idő múlva átadom.
Eddigi szives bizalmukat, ezen 

hátralevő kis időre is nagyon ké­
rem, melyet igyekezni fogok kiér­
demelni.

Tisztelettel:

i © Sé^ner Lipót ©
309< lcárpitos és cliszitő w-n

Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 18. szám alatt, 
IL a k a t o o - t c z a sarcképúlet.

Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű'közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 
rakltároil tartok és készítek. minden, 
a kárpitos szakba vágó munkákat 

Átalakítások és Javítások Jutányos áron.
T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogasát kérve, vagyok teljes tisztelettel:

©8é@;xi€£X” X* 1 >> <S t gB
kárpitos és díszítő.

Ebédlő és nádszékek gyári raktára.

Steiner Mihály.

Eü'V 20 év éta femálló Od
jó forgalmú 

liszt-üzlet 
a piacz-téren — más vállalkozás 
miatt — Bőveb­
bet a tulajdonos

Fekete József.
wmmww

Kiadó szobák.
Két egymásbanyiló tágas, világos 
utcza^i szoba, 
esetleg istállóval is, 150—60 hl. 
borra való pince folyó évi november 
hó 1-re kiadó. Értekezhetni Ifj Csorba 
Menyhértnél VI. tized 19. szám alatt.

7258—1905. tksx. 4043-1-1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
Ózv. Szalai Józsefné végrehaj tatónak 
Varga József és neje elleni 120 korona 
06 fii lér töke és jár. iránti kielégítési 
végrehajtási ügyében a kecskeméti 14(>0. 
számú tlkvi botélben A 4" 1 sor, 284. 
hrsz. a. télvett, Varga Józsefné szül, Pető 
Teréz, \ alga József, Varga Sándorné szül. 
Varga Mária, kiskorú Varga László, Ilona, 
Lajos es Sándor nevén álló 2600 korona 
bresértekíi jószágtest a 3990/905. és 
2083 s93. tksz. végzésekkel bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti és szolgalmi jogok 
terhe nélkül az 1905. évi szeptember hó 23-ik 
napjan d. e. 9 orakor a kir. tszék tlkvi helyi­
segében megtartandó nyilvános árverésen 
az egyidejűleg megállapított és a hivatalos 
órak alatt a telekkönyvi hatóságnál, vala­
mint Kecskemét városházánál megtekint­
hető feltételek mellett a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi augusztus 10. 
napján, a kir. töivr*p*zék mint telek­
könyvi hatóságnál (P. II.)

Kiadó lakások. Győződjünk meg!
IV. tized, Gyik-utcza 43. sz. alatt Mert úgy hallom, hogy Kecskemé- 

1 • r • l 1 r ten, a Budai-nagy-utcza 151. sz. alatten utczai uri lakas - --*••• -
•' xxx őst nyílt rxx e gr a,

© Hazai czipő-raktár, ©
UV
4041 azonnal kiadó. 3-2

Kiadó lakás '2U1
no^rerxiToer Ixó elsejére 
a Nagycsongrádi-utcza 21. szám alatt, 
villanyos lámpákkal felszerelve, kút, 
kert és istállókkal. Értesítést ad Dr. 
SzeleSS József a Kecskeméti T akarék- 
pénztar Egyesület elnöke Kecskeméten, 
vagy a tulajdonos Obál Ferenczné 
3791 Kis-Tétény. U. p.: Budafok ?_3s 

Kiadó irodahelyiség.
Pócsy Györgyné Budai nagy utcza 

161. szám alatti házában egy 2 szobás 
iroda-helyiség, 

mely 12 évig közjegyzői iroda, <S 
évig dr. Hollóssy Kálmán úr ügy­
védi irodája volt, folyó évi november 
1-töl kiadó. Tudakozódni lehet a 
házban Weisz Mihály urnái, vagy 
Jókai-utcza 183. szám alatt a tu­
lajdonosnál. 4032-5-3

a hol sajátkészitményü jó férfi-, női- és 
gyermek-czipö van raktáron !

Mérték után bámulatos olcsón és 
3993 jól dolgozik. ? —18
Tavitastis elfogad..

Győződjünk meg!

Kiadó íízleílielyiség és lakás.
Füzes-téren egy jóforgalmú helyen 

egy ■ű.z.letlxel^riségr, 3 szoba, 
konyha, pincze és a szükséges 
mellékhelyiségek, a. z o rx rx a, 1 
Toérte l^iad.ó, együttesen 
vagy külön-külön is. Értekezhetni 
a tulajdonos I>’rK<3Lv«/3r 

i J^EilXöily-lya1 a Dréher- 
| féle sörraktárban, Régi-sétatér.

es 
h 
<3

Kárpitos-üzlet megnyitás.
\ an szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt
rúj kárpitos-üzletet

nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol 
munkákat jutányosán és ízlésesen készítünk, úgyszintén tapétá­
zást-billiard bevonásokat, valamint régi bútorok Ízléses és csinos 
bevonását; különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. e. közönségnek 
paplan készítésünket. A n. e. közönség szies pártfogását kérve, 
vagyunk teljes tisztelettel: PerCZÍáll ŐS SZatŐ

kárpitosok és diszitök.4039 60 3

Egy jó házból való fiú tanulóul fölvétetik.

CQ

‘0

o

k

1Í
O
3

o

r

Nyomatott az Elsí Kecskeméti Hírlapkiadó és Nvomd i-Részvénytársaság nyomdájában. 1!M)Ő




